

黄浦卫监要求全区酒店严格自查

将对全区范围内所有酒店进行检查,发现问题将从严查处



另一位服务员则用脏抹布擦拭咖啡杯

一段触目惊心的视频引发广泛社会反响。

视频截图

青年报记者 顾金华

本报讯 11月14日,微博认证的大V用户“花总丢了金箍棒”发布了一段名为《杯子的秘密》的视频,在视频中,10余家五星级连锁酒店服务员用客人浴巾擦拭杯具、马桶,引发网友广泛关注,其中涉及上海的有7家。昨天,“上海黄浦”官方微博发布信息称:近日黄浦区卫生计生委监督所召集辖区内50家星级酒店召开专项会议,要求各酒店严格自查,并将对全区范围内的所有酒店进行检查,发现问题将从严查处。

在这段视频里,包括北京康莱德酒店、北京柏悦酒店、福州香格里拉酒店、贵阳贵航喜来登酒店、南昌喜来登酒店、上海宝格丽酒店、上海四季酒店、上海浦东文华东方酒店、上海世茂皇家艾美酒店、上海璞丽酒店、上海浦东丽思卡尔顿酒店、上海外滩华尔道夫酒店、北京颐和安缦酒店、北京王府半岛酒店等10余家五星级连锁酒店被录入其中,涉及上海

的有7家。从隐蔽角度拍摄的视频显示,酒店服务员会使用浴巾或同一块抹布擦拭水杯、洗手盆、镜面,以及地板、马桶等,还有从垃圾桶回收一次性塑料杯盖的现象。

视频曝光后,引发了不少网友的热议。有网友称,这些酒店都是国内顶尖的五星级酒店,房价从从一千多元到五千元不等,原本以为快捷酒店才这样,没想到五星也是如此。还有不少网友表示,尽管五星级酒店外观上看起来干净整洁,但卫生问题还是让人感到担忧,如何让消费者住得放心,需要出台更严格的相关处罚条例。

该视频中上海的酒店主要涉及浦东、静安、黄浦三个区,事发后,本市卫生计生部门进一步核查酒店卫生情况。昨天,黄浦区卫生计生委监督所召集辖区内50家星级酒店召开专项会议,要求各酒店严格自查,并将对全区范围内的所有酒店进行检查,发现问题将从严查处。此外,根据各个酒店自查的情况再进行抽查,通过会议、培训、现场执法等方式对酒店予以指导。

■都市脉搏

本市7批次不合格食品被处置

“1号店”销售的黄牛肉等榜上有名

青年报记者 顾金华

本报讯 国家市场监督管理总局近期发布的食品不合格情况通告,涉及本市7家食品经营企业7批次不合格食品。本市食药监局近日通告了对涉及本市7家食品经营企业销售的7批次不合格食品的核查处置,包括上海宝山罗店大润发商贸有限公司销售的翔鹿鲜土鸡蛋、1号店羊无忌旗舰店在1号店(网站)销售的黄牛肉(五香味)、天猫商城信礼坊旗舰店(经营者为上海索伊贸易有限公司)在天猫(网站)销售的五香花生等。相关不合格食品已被责令立即停售、下架和召回。

两批次草鸡蛋被查不合格

上海康仁乐购超市贸易有限公司分公司销售的2018年3月1日生产的草鸡蛋,不合格项目为氟苯尼考。情况为:购入172公斤,销售172公斤,无库存。经查,上海康仁乐购超市贸易有限公司分公司销售上述不合格草鸡蛋的行为违反了《中华人民共和国食品安全法》相关规定,上海市普陀区市场监督管理局对上海康仁乐购超市贸易有限公司分公司处罚人民币5万元罚款,没收违法所得251.12元。

上海宝山罗店大润发商贸有限公司销售的2018年2月23日生产的、规格型号600克(15枚装)/盒的翔鹿鲜土鸡蛋。标称生产企业:南通天成现代农业科技有限公司。不合格项目:氟苯尼考。经上海市宝山区市场监督管理局调查,上海宝山罗店大润发商贸有限公司共购进上述不合格翔鹿鲜土鸡蛋的情况为:购入144盒,销售144盒(含抽样5盒),无库存。鉴于当事人在案发后积极配合调查,履行了进货查验义务,能如实说明进货来源,上海市宝山区市场监督管理局拟对上海宝山罗店大润发商贸有限公司予以减轻处罚,处人民币2万元罚款,没收违法所得806.4元。

1号店3批次食品不合格

“1号店羊无忌旗舰店”销售的生产于2018年4月9日的规格200g/袋的黄牛肉(五香味)和黄牛肉(麻辣

味)。标称生产企业:四川天一味食品有限公司。不合格项目:菌落总数。

1号店自营鹤王旗舰店”销售的生产于2018年4月12日的规格20克/瓶的鹤王牌阿胶浆。标称生产企业:东鹤王生物工程有限公司。不合格项目:蛋白质。

经查,“1号店羊无忌旗舰店”为深圳市揽晨餐饮管理有限公司在1号店平台的入驻商家,“1号店自营鹤王旗舰店”为武汉京东金德贸易有限公司在1号店平台的入驻商家。两家公司能够提供上述产品销售企业的《营业执照》《食品经营许可证》复印件,并对上述产品的进货票据进行了查验。上海市食品药品监督管理局执法总队已责令上海京东才奥电子商务有限公司停售、下架和召回不合格食品,并限期提供整改报告。

“天猫”两批次食品不合格

天猫商城信礼坊旗舰店(经营者为上海索伊贸易有限公司)在天猫(网站)销售的2018年2月26日生产的规格200克/袋的五香花生。标称生产企业:江苏味冠食品有限公司。不合格项目:二氧化硫残留量。经查,上海索伊贸易有限公司销售上述不合格五香花生的情况为:购入50袋(共计10公斤),销售50袋(共计10公斤),无库存。鉴于当事人在案发后积极配合调查,履行了进货查验义务,上海市食品药品监督管理局执法总队拟对上海索伊贸易有限公司予以减轻处罚,处人民币5万元罚款,没收违法所得143元。

天猫黄金搭档官方旗舰店(经营者为上海黄金搭档生物科技有限公司)在天猫(网站)销售的2017年10月30日生产的规格为600mg/粒的年轻态牌劲骨胶囊。标称生产企业:无锡健特药业有限公司。不合格项目:霉菌和酵母。经查,上海黄金搭档生物科技有限公司销售上述不合格年轻态牌劲骨胶囊的情况为:进货720盒,销售193盒(其中用于检测2盒),库存527盒。鉴于当事人在案发后积极配合调查,履行了进货查验义务,提供了相关的检测报告等材料,上海市食品药品监督管理局执法总队决定不予处罚。

最高法发布公交车司乘冲突引发刑事案件数据报告 超半数案件有乘客攻击司机行为

青年报记者 钟雷

本报讯 今年10月底,重庆万州发生一起因公交车司乘冲突引发的坠江事故,该事件也再一次让公交车司乘纠纷成为公众热议的话题。11月19日,最高人民法院司法大数据研究院发布《公交车司乘冲突引发刑事案件数据报告》(以下简称《报告》),其中指出,该类案件中七成被告为乘客,案发原因多涉及上下车地点、车费等,超半数案件有乘客攻击司机的行为。

据统计,2016年1月1日至2018年10月31日,全国各级人民法院一审审结的公交车司乘冲突刑事案件共计223件。在公交车司乘冲突刑事案件中,案件量占比排名前六的罪名分别为:以危险方法危害公共安全罪,故意伤害罪,寻衅滋事罪,妨害公务罪,交通肇事罪,盗窃罪。前两项罪名合计占比近七成。

《报告》指出,案件城市分布呈现两极化特点。按照城市经济发展水

平分类,案件量占比为:一线城市(9.87%),新一线城市(21.08%),二线城市(14.35%),三线城市(9.42%),四线城市(8.97%),五线城市(8.97%),六线城市及以下(27.35%)。其中,新一线城市包括重庆、成都、杭州、武汉、南京等地。

在公交车司乘冲突刑事案件中,近七成被告为乘客,约二成为公交车司机。其中,乘客犯罪以危险方法危害公共安全罪为主,司机犯罪以故意伤害罪居多。在公交车司乘冲突刑事案件中,88.79%的案件发生在运营过程中,54.51%的案件发生在车辆行驶过程中。在公交车行驶中司乘冲突刑事案件部分,46.40%的案件公交车司机主动采取了“紧急停车”措施应对冲突。

《报告》还指出,纠纷起因多为上下车地点、车费等小事。近四成案件有人员伤亡情况,死亡人数占伤亡人数的19.61%。超半数案件有乘客攻击司机的行为,更有近三成乘客出现抢夺车辆操纵装置的情况。

海关前10个月 拒600多吨“洋垃圾”于国门

青年报记者 周胜洁

本报讯 昨日,“大地女神”第四期国际联合行动总结会在上海举行,来自53个成员海关与11个国际组织的共计150名中外代表出席会议。2018年,中国海关在世界海关组织框架下倡议发起“大地女神”第四期国际联合执法行动,推动全球联合打击固体废物走私。

2018年1月1日起,中国正式禁止进口包括废塑料、废矿渣在内的24项固体废物,完善固体废物进口管理制度,大幅减少进口种类和数量,不断加大监管和打击力度。

今年以来,中国海关组织开展“蓝天2018”打击固体废物走私专项行动,先后开展了四轮高密度、集群式、全链条的集中滚动打击,截至10月底,共立案侦办走私固体废物刑事案件412起,抓获犯罪嫌疑人576名,查证涉案废物146.1万吨,其中现场查获走私废物22.99万吨。

青年记者从上海海关获悉,今年1至10月,上海海关已成功将11批次固体废物成功退运出境,涉及固体废物614.41吨,主要品种为再生塑料颗粒,来自于德国、菲律宾、越南。